

法国跨年夜近千辆汽车被烧

法国内政部长布鲁诺·勒塔约1日晚说,跨年庆祝活动中,法国各地近千辆汽车遭纵火,还有多起涉及非法燃放烟花爆竹的行为,大约420人被拘捕。

每年12月31日晚至次年1月1日晨,法国通常会发生多起“烧车”事件,嫌疑人多为年轻男子,这类破坏行为几乎成为法国跨年夜“传统”。

勒塔约说,在刚刚过去的跨年夜,法国全国共有984辆汽车被纵火,猖獗程度“令人无法接受”。他谴责纵火者是“喜欢欺凌他人的懦夫和暴徒”,主要伤害的是那些没

法把车停在私人停车场的普通民众。

跨年庆祝活动中,还有许多起涉及非法燃放烟花爆竹的事件,包括向警察和消防员投射烟花行为。大约420人被拘捕,其中310人被警方羁押。

法国媒体报道了数起跨年夜安全事故。在里昂市,烟花击中一辆婴儿车,导致一名两岁女童面部和眼部重伤。另一人因烟花相关事故被送往医院急救。在斯特拉斯堡市,一名15岁少年被一辆逃离警方追捕的汽车撞死。阿尔萨斯省萨尔堡一所学校遭纵火,幸未造成人员伤亡。

包括首都巴黎香榭丽舍大街跨年庆祝活动在内,法国各地大型新年庆祝活动基本结束。尽管有不少破坏和意外事件,部分城市出现狂欢者与警察冲突,大部分跨年活动安全度过。

为应对跨年夜可能发生的骚乱和破坏行为,巴黎及周边地区部署了1万名警员,并在主要街道采取特别安检措施。法国全境总计部署10万名执法人员,比去年多1万人。一些市镇禁止未成年人12月31日22时以后上街,部分地区禁止销售烟花和便携装燃料。



澳大利亚夏季汽车节开幕

■1月2日,参展车辆在澳大利亚堪培拉参加街头巡游活动。一年一度的澳大利亚夏季汽车节当日在堪培拉开幕。

日本 研究发现有望用于胃癌治疗的新靶

日本研究团队日前在英国学术期刊《致癌基因》上发表论文说,胃癌组织中一种组蛋白的乳酸化水平较高与患者预后较差密切相关,相关生理机制有望成为胃癌治疗新靶。

东京科学大学日前发布新闻公报说,该校研究人员和同行分析了临床胃癌样本,发现胃癌组织中一种组蛋白H3K18的乳酸化水平明显升高。组蛋白是一种存在于遗传物质染色体内的蛋白质,过去研究显示,乳酸能够通过修饰组蛋白来影响基因转录等生物学过程。

这项研究显示,胃癌患者如果体内组蛋白H3K18的乳酸化水平较高,整体生存期以及无复发的生存期都比较短。这种组蛋白乳酸化水平较高会令癌细胞特有的糖酵解代谢加剧,而这又会进一步加速这种组蛋白乳酸化,形成恶性循环,导致癌细胞增殖和癌症恶化。

研究人员表示,有可能以组蛋白H3K18乳酸化为靶,研发治疗胃癌的新方法。今后将进一步探索临床应用,有望为难治性胃癌患者带来新希望。



哈尔滨:冰雕高手秀技艺

■1月2日,在哈尔滨市道里区,冰雕师在兆麟公园内创作冰雕作品。



山东定陶:冬日大棚蔬菜生产忙

■1月2日,农户在菏泽市定陶区一大棚内收获西红柿。

英国 拟限制蛇头嫌疑人使用社交媒体

英国政府打算今后几周向议会递交一项新法案,其中包括限制蛇头嫌疑人使用手机及社交媒体的措施,以期打破蛇头犯罪模式,抑制偷渡现象。

据英国天空新闻频道2日报道,英国现行法律已经包含多项针对蛇头嫌疑人的限制措施,只是这些措施需要先获得法官批准方可实施,而审批过程往往耗时较长。英国内政部希望加大打击力度,推出一些临时性限制措施,以便“较为迅速地”干扰蛇头嫌疑人的某些活动。

这些临时性限制措施涉及旅行禁令、对手机和多个社交媒体的限制使用等。据英国内政部介绍,蛇头嫌疑人如果违反临时性限制措施,可能面临最高5年监禁。

英国政府1日发布的数据显示,2024年有36816人横穿英吉利海峡偷渡至英国,创下自2018年开始相关统计以来的次高。迄今这一数字的峰值为45774人,发生在2022年。在过去12个月中,53名非法移民在穿越英吉利海峡时丧生,为有记录以来人数最多的一年。

美国 汽车冲撞人群事件已致15人死亡

据当地官方消息,美国路易斯安那州新奥尔良1日凌晨发生的汽车“蓄意”冲撞人群事件已造成至少15人死亡。美国联邦调查局官员表示,联邦调查局不认为被打死的嫌疑人是单独作案。

新奥尔良验尸官德怀特·麦肯纳当天发表声明说:“截至目前,已有15人死亡。”联邦调查局新奥尔良分局一名负责人阿莱西娅·邓肯在记者会上说,联邦调查局不认为事件是被警方打死的嫌疑人贾巴尔一人所为,正在调查“一系列嫌疑人”,现阶段“不想排除任何可能性”。

综合美国媒体报道,贾巴尔曾在美国陆军服役。在他驾驶的皮卡车上,执法人员不仅发现一面极端组织“伊斯兰国”的旗帜,还发现枪支、至少两个可远程引爆的爆炸装置和相应遥控器。

美联社援引一份情报简报报道,监控录像拍到3名男子和1名女子在布置一个简易爆炸装置。但美国有线电视新闻网报道说,联邦调查人员认为录像中的4人没有参与放置爆炸装置。



南太平洋上的中国医生

■1月2日,在瓦努阿图维拉中心医院,中国援瓦努阿图医疗队针灸科医生谢衡辉为患者针灸治疗。

意大利 米兰开始执行更严格户外禁烟令

意大利北部城市米兰自1月1日起开始执行更为严格的户外禁烟令,只要半径10米范围内有其他人就禁止吸烟,违反者一经发现将被处以40欧元至240欧元不等的罚款。不过这项禁令仅涉及传统烟草制品,不包括电子烟。

据法新社报道,此举被视为迄今意大利最严户外禁烟令,旨在改善空气质量并鼓励人们选择更健康的生活方式。

米兰市议会于2020年通过关于改善空气质量的法令,要求逐步强化禁烟措施。该市从2021年开始实行一项户外禁烟规定,涉及户外公交站、公园、墓园和露天体育场等场所,规定在这些场所,只要半径10米范围内有其他人就禁止吸烟。最新生效的户外禁烟令适用于“包括街头在内的所有公共场所”,但与他人距离超过10米则不受限制。

意大利中央统计局2023年数据显示,意大利的吸烟率约为19%。